Amplificateur opérationnel
Montages sommateur et différentiel

Rappels :Lorsque I'ampli op est parfait et gu’il fonctionea régime linéaire :
i+=1i-=0
VE: =VE. soite = Ve+-VE.=0

Montage sommateur inverseur

La loi des nceuds en germet d’écrire : i =i+ iy

Loi de la maille E-SME+ : + Ug+e=0soit b+ Ur=0et Y =-Ridou
. Us
i=2(1)

Loi de la maille BE-E+M : W- Urs+e=0soitY-Ugx=0et Y = - Ri,dou

) U
lz=—R—z(2)

Loi de la maille AE-E+M : Y- Urg1+e=0soity-Ur1=0et =- Rji;d’ou

En combinant (1), (2) et (3) et en réécrivant ladks noeuds :



Montage différentiel :

tr2'[| |R=2 U

ot

Loi de la maille E-SME+ : Y+ Ur,>+ ¢ - Ug> = 0 soit U + Ug,- Ugo»= 0 d’ou
Donc s+ Rii, - Rii; =0 (1)

Loi de la maille AE+M : Y- Ur1- Ur» =0 soit - Rji; - Rip =0etU = Rji; + Ri; d’ou
U= (R + R)ix

Uy

i =—=— (2

Loi de la maille BE-SM : W-Ury - Ura-Us=0 d'ou U - R1I2— Rzlz -Us=0 soit
U, - Us= Rii, + Ryis .

Nous tirons 4 de cette équation :JJ Us = (Ro+ Ry)iz

. _ U—Usg
2 = R7R, (3)
En remplacantiet b dans I'équation (1) par les expressions (2) et (3)

Uy

=0
2 R,+R,

Us+ Rz - R =0 US+ Rz R +R

En réduisant au méme dénominateur :

R;+R U U,
Us (R;RZ) R, R1+RS Ry e = 0 SOMUs(Ry + Rp) + Ro(Up = Us) = RpUy= 0



Puis en simplifiant :
USRl + RzUz - R2U1 = O

R2U;—-RpU;

On tire Us de cette derniére équatiotiy = o
1

R,
Us = R_l(Ul —Uy)



